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A munkáshiány kérdéséhez.
— A Gyáriparosok Szövetsége helybeli fiókjának 

jelentésé 61. —
Irta: dr. Rédei Rezső.

Zavaros szociális forrongásaink 
közepette zajtalanul bontakozik ki és 
válik mindinkább érezhetőbbé egy 
iparúnkra különösen fenyegetővé vál­
ható uj veszedelem: a munkás­
hiányé.

A munkáshiány veszedelme ben­
nünket tényleg fenyeget. Fenyegetne 
bennünket még akkor is, ha minden 
socialis rnorbidus jelenségtől elte­
kintve, hazánkban sem drágaság, sem 
sztrájk, sem pedig kivándorlás nem 
rontaná a munka és munkáltatás fel­
tételeit s nem csökkentené a munkás­
népesség számát.

Fenyegetne pedig azon természe 
tes oknál fogva, mely szerint a túl­
nyomó részben mezőgazdasági — s 
még hozzá — külterjes ^ termelésre 
berendezett hazánkban jobb belátá­
sunk egy erőteljes és hatalmas ipar- 
fejlesztés csapájába tereli közgazdasági 
politikánkat.

Honnan vegye a fejlődő ipar 
nyomán nap-nap után keletkező gyár 
és ipartelep a szükséges munkástöme­
geket, hanem a mindenkori környék 
mezőgazdasági munkássága sorából s 
azoknak is nem a feleslegéből —■ ami 
különben nincs — hanem a színe- 
javából.

Jóllehet, hogy nem éreznök ezt 
a munkáshiányt, ha egyébként socia- 
liter rendben volna a szénánk, mert 
a növekvő munkáskeresletnek megfe­
lelő munkáskinálat szivárogna be ész­
revétlenül a külföldről.

Ámde éppen ellenkezőleg áll ná­
lunk a dolog. Abból a nagy rezervo- 
irből, melyből az ipar merítené mun­
kásait — a mezőgazdasági népesség­
ből — a kivándorlás révén ömlik a 
becses anyag az ország határain túl. 
A meglevő, amúgy is korlátolt számú 
és ma talán a nemzeti munka elvég­
zésére éppen elegendő munkásnépes­
ségünk 100—200 ezrével keresi a 
tengerentúlt évente, mert kecsegteti a 
nagy munkabérek csábitő lidércfénye 
s kergeti a nálunk kapható hér, me­
lyet a napról-napra emelkedő drága-

Kórós gyerekei.
Irta : Vórtesy Gyula.

Mint eső után a bókák, úgy nyü­
zsögtek mindenfelé a kisjószágok. Voltak 
vagy tizen ! Valamennyi egyformán pisz­
kos és egyformán sáppadt. Mintha csak 
apró halottakat láttam volna.

Végtelen szomorú kép volt 1 Egy 
csomó halálra való élet 1 Egy halom 
bimbó, amely sohse fog nyílni!

— Betegek ezek a gyerekek, Kórós ?
— Ezek, instálom ? ügy esznek, 

mint a kis malacok I Egy-egy nagy ka­
réj kenyeret majszol el mindegyikük min­
den evéskor.

— Hát ezeknek kenyeret adnak ?
— Tejbe eláztatva 1 Á puszta tejen 

már túl vannak. Mind elmúlt ez egy esz­
tendős 1

— El ám, vágott közbe az öreg 
leánya, aki ezalatt bejött a szobába, a 
nagy, tagbaszakadt leány sovány, korán 
elhervadt arcáról gonosz indulat ritt le. 
Apró, villogó szemei mintha vércsekarmok 
lettek volna, úgy tapadtak rá a földön 
fetrengő kis gyerekek arcára.

Csöndessőg lett egyszerre. Mert az 
imént még nyöszörögtek és pityevegtek a

kis szerencsétlenek, de amint az asszony 
bejött és rájuk nézett, rögtön elhallgat 
tak, bizonyára sok verésben volt részük.

— Elmúltak mind egy esztendősök 
— folytatta azután beszédét — ezek már 
vasat is elletnének. A doktor ur is mondta 
hogy már egy kis húst is kaphatnak, hogy 
erőre jöjjenek.

— Úgy, hát a doktor ur mégis fel­
ügyel 1

— Felügyel ? Mire kell itt felügyel­
ni ? mondta kihívó, kellemetlen nevetéssel 
az asszony — itt vagyunk mi: én meg 
apám. Elegek vagyunk mi is. Vigyázunk 
rájuk mi is. Nem is érdemes igy vigyáz­
ni 1 Ha akarnánk és ha nem lennénk be­
csületes emberok, bizony többet kereshet­
nénk, mint a mennyit keresünk. Mert 
úgy tessék elgondolni, hogy nem nagyon 
örülnek ám az efféle porontyoknak se az 
anyák, se az apák. Mindenki szeretne 
szabadulni tőlük. De nálunk ez nem lé 
tezik! Mi becsületesen tápláljuk és gon­
dozzuk őket. Itt bizony nem hal éhen 
egy sem.

— Kapnak ezek uram mindent! A 
leányom úgy tömi őket, mintha kis libák 
lennének vagy kis malaczok. A király is 
megnyalhatná a száját, olyan ételeket kap­

ság nemcsak hogy megemészt és félre 
tehető felesleget nem hagy fenn, ha­
nem életfeltételeinek mindig fokozot­
tabb szűkítésére kényszeríti munká­
sainkat.

Munkás politikánknak tehát olyan 
furdulatát kell kimódolnunk, melylyel 
népességünk megköthető, itthon mara­
dásra bírható lesz.

Ennek egyetlen útja pedig az, 
amit Deák Ferencz már ezelőtt 70. 
évvel, 1833-ban követelt: a modern 
birtok proportió.

Mezőgazdasági népességünk föld­
éhsége mese szerű. Természetes ösz­
töne hajtja, mert a föld, az ö kis 
gazdasága az a szilárd alap, melybe 
folyton szaporodó családja legyöke- 
redzzék, hogy ivadékai és azoknak 
alapítandó családjaiból sarjadzzék elő 
a természetes szaporodás révén az a 
népfelesleg, mely az ipari munkásság 
anyagát képezze.

Egészséges birtokproportió, a hit- 
bizományok és egyébb birtoklekötések 
lehetőleg fájdalmatlan (ha nem meg­
szüntetése. hát) korlátozása az „A“ 
betűjét képezi azon „A B C“-nek,

nak Én nem is tudom, mi a bajuk, hogy 
mégis ilyen nyavalyások ! Rossz a fajtájuk, 
ez van benne ! A legjobb kukoricaganca 
se hizlalja meg őket; sa n gölödény, se 
a máié Még a tejes kenyeret eszik a 
legjobban. És csak nőnének legalába. De 
olyanok, mint a vakondok.

— Járnak őket látogatni ?
— Némelyiknek eljön az anyja! De 

biz azok a szegény népek nem érnek rá, 
hogy ide utazgassanak. Csak úgy Írásban 
kérdezgetik, hogy van a gyerekük, mikor 
a pénzt küldik.

— Hát férfiak nem jönnek ki néha.
— Az apánk? Nem nagyon 1 Hej 

uram, ott Pesten még komiszabbak lehet­
nek az emberek, mint itt nálunk.’

— Miről gondolja ?
— Mert ha kivetődik egy egy ur ide 

hozzám a gyerek ügyében, hát már előre 
félek. Valamennyi csak szid engem, hogy 
mért nem teszem el már láb alól a gyere­
ket. Istenem, a saját gyerekét I

— Persze maga nem hallgat egyre
sem ?

— Hogy hallgatnék? Megesne a szi­
vem, ha elpusztítanám valamelyiket.

— Meg aztán be is csuknák.
— Be is csuknának 1 Úgy van, uram.

Máyer Jenő jelentése Üzletemben sestakerti riziing 
kapható félliteres üvegekben 60 
fillér, üvegért 4 fillér betét.

Fehérnemüeket ? a gözmosodában tisztittassuk.
Széchényi-«. 42 Telefon 323. sí.
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melynek helyes gazdasági politika 
a neve.

Több kéz több termelése, kisgaz­
daságok belterjesebb művelése nyomán 
az élelmiszer kínálat emelkedése kell, 
hogy járjon s ezzel a drágaság lénye­
ges csökkentése volna elérhető.

Az adó jövedelmek ez okon való 
felszökkenése, (s általában az adó 
reform), a munkás élet feltételeinek 
javítása (munkás lakóházak, betegsé­
gek, aggkor biztosítás, ipari és mun­
kás bíráskodás) könnyen maguk után 
vonhatnák azután az annyira rettegett 
„izgatás“ megszűnését.

Mert bár fejünk felett lebeg az 
„izgatás" és „izgatás" közötti azon 
megkülömböztetés, mely arra hivatott 
elmék erkölcsös célokért folytatott iz­
gatása és a hivatottságot színlelő ava­
tatlanok — bár czéljok talán erköl­
csös — izgatása között tehető, mégis 
úgy látjuk: senki sem ér rá ezen 
finom distinctiót meglenni s az abból 
vonható gyakorlati következtetéseke 
levonni.

Az ebből levonható következteté­
sek legfontosabbika pedig az, hogy a 
fent jelzett szociális alkotások közmeg­
elégedésre való megtestesítése esetén 
(örömmel jegyezzük meg, hogy ez ná­
lunk már kezdetét vette) feltétlenül 
megszűnne a már lehetetlen formájú 
izgatás, amikor tudatlanok és felmüvei 
tek, a kiket semmi sem kötelez, fele­
lőség nélkül bomlasztanak, s bekövet­
keznek egyrészről az, hogy — mint a 
müveit nyugaton — belátással és való­
ságos tudománynyal teljes— habár hely- 
lyel-közzel szélsőséges — elmék ve­
zérlik a mozgalmakat, másrészről be­
következnék az, hogy a mozgalmak­
kal szemben egy erőteljes, consolidáló 
és minden tekintetben helyt álló tár­
sadalom állana, mint az Németország­

ban az eset, melyre annyira szeretünk 
hivatkozni és ahol az itt vázolt social- 
politikai követelmények már megvaló­
sultak.

Vedig hát higyje el, tekintetes ur, hogy 
nem helyes ez a törvény, Minek kínoznák 
ezeket a szegény férgeket, mikor úgy se 
lesz belőlük semmi. Aki a világra hozta 
őket, miért is nem pusztíthatja el ? Csak 
nyomorúságukra hagyja őket életben. Úgy 
is elvesznek. Csakhogy lassan. Én mon­
dom ezt, hogy nem helyes a törvény ? 
Pedig hát éppenséggel abból élek, hogy 
a törvény nem engedi ezeket a szegénye­
ket mindjárt elpusztitani. Azért dobják 
ide nekünk, hogy csináljunk velük, — 
amit akarunk. De mi fel akarjuk őket 
nevelni.

— Gaucával, máiéval meg fekete 
kenyérrel.

— Nem is tarthatjuk fácánnal, - 
nyelvelt a menyecske. Azzal tartjuk, ami­
vél tudjuk. Ha az Isten akarná, úgy is 
felnőhetnének, de nem akarja. Mert az 
Isten okosabb, mint az emberek, akik a 
törvényt hozzák. Tudja, hogy ezekre itt 
semmi szükség nincs, elég nyomorult, 
szegény van már úgyis, hát magához veszi 
őket, rendre mind. Az Isten, jó!

A két kezét imára kulcsolta és bát­
ran, szabadon nézett fel az ég felé, mintha 
a számadása teljesen rendben lenne azzal, 
aki ott font lakozik . . .

Országgyűlés.
A képviselőház ülése 

A földmivelési budget.
— Express tudósítás. -

Budapest, decz. 10.
A képviselőbáz ma folytatta a föld 

mivelési tárca költségvetésének tárgyalá 
sát. Lehetséges, hogy a Ház még ma vagy 
holnap végez is a budgettel. A mai üló 
sen Justh Gyula elnökölt.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnöki előterjesztések után Darányi 

Ignácz földmivelésiigyi miniszter beter 
jeszti jelentését a pinceszövetkezetek se­
gélyezésére fordítandó 2 millió korona 
kamatnélküli kölcsön tárgyában.

Következik a gazdasági bizottság je­
lentésének tárgyalása a közös ügyek tár­
gyalására kiküldött bizottság költségeinek 
tárgyában.

Nagy György előadó: Elfogadásra 
ajánlja a bizottság jelentését. (Helyeslés.)

A Ház a jelentést tudomásul veszi.
A földmivelósügyi tárca folytatóla­

gos tárgyalása :
Lázár Pál személyes megtámadtatás 

cimen reflektál Darányi pénteki beszédere. 
A miniszter azt mondja, hogy ő két mii 
hóval tévedett. Az nem áll, mert egy fillér­
rel sem tévedett. Számokkal bizonyítja 
állítását.

Darányi Ignácz: Nem kíván vitát 
folytatni Lázárral, azt hiszi, hogy őt ez 
alól a Ház felmenti. (Úgy van 1) Lázár 
számítása előtt kalapot emelni most nem 
tud, mert az helytelen és nem felel meg 
a tényeknek. Örül, hogy a képviselő ur 
volt Mezőhegyesen. E tekintetben tehát 
tévesen informálták. De az, hogy Lázár 
volt Mezőhegyesen, még nem elégséges ok 
arra, hogy Mezőhegyest parcellázzák. (Taps, 
derültség)

Irsay József: Kevés szóval sokat 
akar mondani. Nem csak nagyobb folyóink 
szabályozását, hanem egyes nagyobb pa­
takok szabályozását is kívánja, mert azok 
épen úgy elpusztítják a szegény vidékek 
termőföldjét, a mint amazok. (Helyeslés.) 
A földmivelésügy egyéb terére áttérve, 
nemcsak munkás, hanem birtokvédelmet 
is kiván. De ne úgy védjük a birtokot, 
hogy feldaraboljuk őket, mert ez vissza­
felé sülne el. Azt hiszi, hogy a birtok mi­
nél nagyobb annál jobb. (Derültség.) A 
föld felosztását nem tartja helyesnek. A 
költségvetést elfogadja.

Laehne Hugó: A mezőgazdasági 
munkáslakásokról beszél, óhajtja, hogy a 
miniszter kamatmentes kölcsönökkel nyújt­
son segítséget a birtokosoknak munkás­
lakások építésére. Szól a szakoktatás kér 
dósérői, szerencsésnek mondja a gazda­
sági tanintézeteknek akadémiákká való 
átalakítását. Gazdasági egyetem létesítését 
tartja szükségesnek. Kéri a mezőgazdasági 
szeszgyárak pártolását nagyobb kontingens 
juttatása utján. (Helyes.) Kéri a közép 
birtokos osztály védelmét is a kisemberek 
mellett, (Helyeslés.), mert ezek a nemzet 
gerincét képezik. Áttér a munkásmozgal 
makra. (Halljuk.) Az aratósztrájk szerinte 
jogosulatlan. (Úgy van.) ö nem lát műm 
kauzsorát — 12 — 18 forintot kereshet egy 
aratópár hetentkénl Annyi oltalmat kiván 
az államtól, hogy a birtokosok nyugodtan 
űzhessék a mezőgazdaságot. (Nagyon he­

lyes.) Mezőfi anarchistikus hangot hasz­
nált itt. Az alföldön már látjuk az izga­
tások hatását. Ott már nagyon elkesere­
dett nép van. Ezt Mezöftók okozták. (Úgy 
van.) Majd önérzetre ébred a nép s akkor 
semmi sem fogja az izgatókat dühöktől 
megvédeni. Elfogadja a költségvetést. — 
(Éljenzés)

Elnök az ülést tiz perezre felfüg­
geszti.

A város közgyűlése.
A Hortobágy hasznosítása.

Lekerült a napirendről, 

lemét halasztás!
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 10.
Rendkívül érdekes közgyűlése volt 

ma délután Debreczen város törvény- 
hatóságának. A Hortobágy hasznosítá­
sának ügye került hosszas nyargalások 
után a közgyűlés elé. Napokkal ezelőtt 
előrelátható volt az eredmény, tudni­
illik, hogy lekerül az ügy a napirend­
ről. így is történi. Annyi beszéd, any- 
nyi indítvány, annyi javaslat merült 
fel három óra alatt, hogy a bizottsági 
tagok feje búbja majd se látszott ki 
belőlük. Mindenkinek volt valami elő­
adni valója. Mindenki arról szólott, 
hogy ez a kérdés ilyen meg olyan 
fontos, hogy a Hortobágy hasznosítása 
mennyire szoros városi érdek, de azért 
a tárgyalásba nem mert a közgyűlés 
bele kezdeni.

Voltak ugyan igen kevesek, a kik 
szerették volna, ha egyszer végez a 
közgyűlés ezzel a kérdéssel, a mely­
nek története majd egy félszázados. A 
vita közben olyan mederbe terelődött, 
a minek sem ni köze a Hortobó ;yhoz, 
végül is Bakonyi Samu dr. országos 
képviselő szedte össze a szana széjjel 
húzódó szálakat és indítványára a 
közgyűlés a jövő év szeptemberéig 
tolta ki az ügy elintézését. A népes 
közgyűlésen a gazdaközönség teljes 
számmal képviselte ír agát és közbe­
szólásokkal, a melyek néha Ízetlenek 
voltak, zavarták a fe'szólalókat.

A közgyűlés megnyitása.
Az ülésről részletes tudósításunk a 

következő:
Weszprémy Zoltán főispán valami­

vel 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést. 
Beszédében röviden vázolta a Hortobágy 
kérdésének történetét, a bizottságok mű­
ködését. rAzt hiszi, hogy a kérdés megol­
dására fog a közgyűlés módot találni, mert 
a Horíobágyot jelenlegi állapotában meg­
hagyni nem lehet. Kéri a bizottsági tago­
kat, hogy tárgyilagosan szóljanak az 
ügyhöz

Borger Andor a napirendhez szólott. 
Indítványozza, hogy a névszerinti szava­
zásokat ejtsék meg a Hortobágy haszno­
sításának tárgyalása előtt.

Juhász Ignácz ellenzi az indítványt 
[s kéri, hogy a Hortobágy kérdését tár­
gyalják előbb.

A közgyűlés igy határozott:

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi újdonságok
megérkeztek 3HE'sbE A-wse 1Wárás- és ékszerésznél, Piacz-n.24. sí. Febérló épület.
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Ae előadói javaslat. I felett való napirendretéróst javasol a me
Ezután Király Gyula előadó terjesz- a közgyűlés elfogadott 

tette elé a Hortobágy hasznosításának A halasztási indítvány,
ügyét. Kitér minden mozzanatra, a mely Márton Imre hosszasan szól az állat-
ez ügyre a kezdettől fogva vonatkozik. tenyésztés fontosságáról, az általános drá- 
Felolvasta az egyes bizottságok jegyző-1 gaaágról. Az elhangzott javaslatok, kivéve
könyvét. a Vinnay féle javaslatot, — nem terjesz-

Mtkor Király Gyula a ulőntéle hasz ki az állattenyésztési érdekekről,
nositási terveket felsorolta, a Kovendy Do; K tanács javaslatában sincs ebben szó. 
mokos tervének említésekor kínosan ható Nemcsak a gazda, de a város közönsógé- 
közbeszólás hangzott. Szentesi Janos, aki nek js életkérdése a Hortobágy hasznosi- 
ismeretes arról, hogy sohasem bírja ma- ^sa. Szerinte ezt nem lehet úgy elérni, 
gát mérsékelni, hogy lerántsuk azt, a ki óhajt valamit

Közbekiáltotta. tenni, hanem egyetértő munkával kell
" , 7° Mi« Tiszába 1 . összhangzásba hozni az egyes érdekeket,
Végül rátért az előadó a tanácsát» Határozati javaslatot nyújt be az iránt, 

elfogadott s lapunkban is részletesen is- I hogy a tanács javaslatát vegye le a napi- 
mertetett terv előterjesztésére. Megemli- ren(jről, továbbá utasítja a közgyűlés a 
tette ezután előadó azt is, hogy ma dél- nagy bizottságot és a tanácsot, hogy fog- 
előtt Vinnay réza műszaki tanácsos is ían$ozzék ismét a kérdéssel és beható ta- 
beadott egy ivaslatot a közgyűléshez, a' nulmányozás után tegyen újabb javaslatot 
tanács érdemileg mar nem foglalkozhatottL jcözgyülésnek. Az indítványt igen sökan 
vele az idő rövidsége miatt. Vinnay javas- 
latában Kövendy Domokost és tervezetét
pártfogásába veszi. Kiemeli annak érdé Az indokolás,
mét és munkájának kiválóságát. Vinnay Juhász Ignácz indokolja az általa is 
javaslatában a Hortobágyot hasznosítani I aláirt határozati javaslatot. Kijelenti, hogy 
kívánja ős a legelőmarhák számára a vá- a gazdasági bizottság meghallgatása nél 
ros által hegyek között kívánna teriile- kűi dönteni nem lehet. Nem vitatkozik a 
tét bérelni. felett, hogy megérett e ez az ügy a köz

Óhajtandónak tartja Vinnay, hogy a vá gyűlésen való tárgyalásra, azt azonban ki 
ros házi kezelésben gazdaságokat létesítsen jelenti, hogy olyan javaslatok felett érdé 
a Hortobágyon. A fősulyt az állattenyész- mesebb tárgyalások nem történtek, a me 
lésre fektetné. Ez az egy pont a javaslat jyekre rálehetett volna térni. Az ügy nincs 
ban, a mely tetszéssel találkozott, egyéb- előkészítve. Ajánlja a határozati javaslat 
ként a közgyűlés nem vette komolyan a elfogadását 
tervezetet. Különösen az indokolásban ki 
fejtett számításokban találtak a bizottsági | 
tagok sok ellentmondást Király Gyula a| 
tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

A gazdákat ki kell tiltani.
Jánosi Zoltán volt az első szóló.

Záros határidőt!
Kardos László kijelenti, hogy a Hor 

tobágy drága kincse a városnak. Rejte­
gették eddig, de most a mikor Debreczen 
lakos-ága adó alatt nyög, nincs értelme, 
hogy tovább tartogassuk. Hasznosítani

Kijelenti, hogy azok közé tartozik, a kik j kell. A Márton féle javaslatból az tűnik 
a város érdekeit a szivén viselik. Az ál- ki, hogy a kérdést bizonytalan időre na- 
lattenyésztés érdekeinek védelmében azon- polják. el. Ezt nem lehet elfogadni. Indit- 
bau a város érdekeit csorbítani nem sza- ványozza, hogy a bizottság és a tanács 
bad. Az ügyrendhez szól, a mely azt záros határidő alatt, 1907. óv március 1-ig 
mondja, hogy az érdekelt felek a tanács- ujabb javaslatot dolgozva ki, terjessze a 
kozásban részt nem vehetnek. A megoldandó közgyűlés elé.
nagy kérdés érdekében kívánja, hogy az Jánosi Zoltán elfogadja Kardos in­
érdekeltek a tanácskozásból és a szava- ditványát.
zásból kizárassanak. Márton Imre azt kérdi Kardostól,

Weszprómy Zoltán felolvassa ezt a hogy mórt nem sürgette ezt az ügyet ez- 
szakaszt, majd megkérdi Jánosit, hogy előtt 8 évvel, hiszen akkor is tagja volt a 
kiket ért az érdekelt felek név alatt ? bizottságnak. Azzal toldja meg a mai be- 

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy habár nyújtott javaslatot, hogy nagyobb időt ne 
a kérdés kényes, mégis kimondja, hogy a kössünk ki a Hortobágy tárgyalására mert 
gazdák vannak itt érdekelve. Már most jó dolgot nem lehet kergetve csinálni, 
az elnökségtől függ, hogy az ő nézetét Kiss Albert előtt úgy tűnik a meg- 
elfogadják-e vagy sem. váltási terv, mintha az illetők nem gon-

Dr. Freund Jenő az ügyrendhez szól. dcdták volna meg, mit ajánlanak. A Hor- 
Azt hiszi, hogy Jánosi kissé túl ment a tobágy jelenlegi helyzetében meg nem 
határokon. tartható, viszont kidolgozatlan tervek sem

Juhász Ignácz szerint nem áll meg fogadhatók el. Ezért szükséges a napi- 
Jánosi fejtegetése, mert a közgyűlésen a rendről való levétel. Jó munkát csak úgy 
város szorosan vett érdekei tárgyaltainak, készíthet a bizottság, ha ideje van rá 
Majd kijelenti, hogy ha elfogadnák a Já- ]£z a polgárság nagy fontosságú érdeke 
nosi féle indítványt, akkor Jánosi sem üdvözli a polgármestert és a tanácsot, 
szavazhat, mert Debreczen minden lakója amelynek tagjai fáradhatatlanul munkál - 
érdekelt fél a Hortobágy kérdésnél. Végül kodtak s üdvözölte a polgárságot, hogy 
reflektál Freund Jenő szavaira is. Nézete érdekei védelmére kelt. 
szerint a Hortobágy megvételére vonat- Freund Jenő amellett foglal állást, 
kozó javaslat el sem fogadható. hogy záros határidő alatt terjessze be a

Komlóssy Arthur is a mellett van, tanács az ujabb javaslatot. Elfogadja Kar 
hogy a Jánosi és Freund féle felfogás doa indítványát, 
téves. A tanácskozáson minden bizottsági «»»A« n» idő
tag részt vehet.

Komlóssy Arthur megvallja, hogy 
nem a legkellemesebben hatott rá a ha­
lasztási indítvány. Annál is inkább, mert

nem foglalja magában a határidőt, amely 
alatt az ujabb tárgyalások befejeződné­
nek. Junius haváig kéri a záros határidő 
kimoudását.

Hercegh János a hasznosítást úgy 
óhajtja, hogy a jószág-tenyésztést meg 
ne öljük vele. A napirendről való levételt 
elfogadja.

Kardos László oda módosítja indít­
ványát, hogy julius 1-óig adassák a bi­
zottságnak halasztás az uj javaslat meg­
tételére.

Bakonyi Samu dr. teljes jóhiszemü- 
leg mondja, hogy a megváltási tervről 
nem lehet szólani. Meggyőződése, hogy a 
gazdasági és kulturális fejlődésének elle­
nőre volna az agrárius és merkantil tö­
rekvéseknek a kiólesitőse. A város gaz­
dálkodó közönsége meggyőződött arról, 
hogy rendszerváltozásnak be kell követ­
keznie. A Hortobágy kérdésének elodá­
zása a város fejlődésének kárára van, 
kötelességünk az ellentéteket elsimítani. 
Akik a halasztó indítványt beadták, azok­
nak érdekük, hogy teljes mederbe terel- 
tessók a kérdés megoldása. A bizottság­
nak kötelessége, hogy időnként jelentést 
tegyen a közgyűlésnek, de nem köthetjük 
meg a kezét, hogy záros határidő alatt 
végezze el munkáját. Senki se akarja a 
halasztást 10 évre, 20 évre, de szaksze­
rűen julius 1-éig megnyugtató javaslatot 
készíteni lehetetlen. Azt a pótlást indít­
ványozza, hogy a folytatólagos munkáról 
a jövő év szeptemberében tartandó köz­
gyűlésre tegyen jelentést a bizottság.

Jánosi Zoltán ismételt felszólalásá­
ban kijelenti, hogy Komlóssy Arthur in­
dítványához hozzájárul.

Szavazzunk!
Weszprómy Zoltán főispán ezután 

a vitát berekesztette. Kardos László név­
szerinti szavazást kért.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadtat 
a napirendről való levételt. A szavazás 
csak arra történt, hogy a jövő év szep­
temberéig adja meg a közgyűlés a ha­
táridőt az uj javaslat megtételére.

A közgyűlés ezután 65 szavazat­
ai 37 ellenében elfogadta Bakonyi 
Samu Indítványát, amely szerint a 
lortobágy hasznosítására kiküldött bi­
zottság 1907. év szeptember haváig tar­
tozik jelentést tenni a közgyűlésnek.

Szavazás után Jánosi Zoltán feleb- 
)ezést jelentett be, mert a tanács minden 
tagja nem szavazott.

Ezután névszerinti szavazások kö­
vetkeztek, amely után a közgyűlés vé­
get ért

Jánosi Zoltán a felszólalásokra ref­
lektál s helyreigazítja szavait.

Weszprómy Zoltán az elhangzottak

Szint Péter.
1860-1906.

Debreczen, dee. 10.
A magyar népies irodalomnak egy 

lelkes és tehetséges munkása Színi Péter 
nyugalmazott állami tanító hunyta be 
örökre szemeit e hó 9-én Debreczenben.

vtt született a szőke Tisza partján 
Kis Lónyán, sok nélkülözéssel küzdő ref. 
tanító Színi Zsigmond volt az édes apja, 
ki fiát is tanítónak neveltette, mert mint 
Szini Péter önéletrajzában Írja, nem volt 
más választás, bár nem éreztem hajla­
mot a Krisztus keresztje hordozásához.

Mikor Sáros patakon a tanítóképzőt 
elvégezte, kiment Gőmbr Jánosiba tanitó-

W
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nak. Az ott töltött egy évet tartotta élete 
legboldogabb idejének. _

Lelke azonban mindig visszavágyott 
Q gyermekkor emlékeihez. Szerette íi fi* 
szét, annak füzes halványait, igy került 
Hetébe, Surányba, majd Formosra rct. 
tanítónak, később pedig a minisztérium, a 
má’ akkor jó nevű és irodalmi széles té­
ren működe szerény tanítót azzal jutal­
mazta, hogy Beregszászvég—Ardóba ne­
vezte ki tanítónak. Nem sokáig működött 
itt, gyenge Ustszervezete nem bírta a ta­
nítás nehéz és emésztő munkáját, az is­
kola poros és rossz levegőjét, ezért nyug-
dijbo lépett. ,.

Háromszáz nyolcvan korona nyugdi­
jából nagy családját nem tudta fentartani 
s mert gyermekei jövőjéért izguló lelke 
nyugodni nem tudott, idejött Debreozonbo 
az iskolák városába, a „Debreczeni El­
lenőr“ belső munkatársának. Mikor ez a

halál Temetése ma délután lesz, amelyen 
a debreczeni újságírók testületileg vesz­
nek részt. Színi Péter haláláról a család 
a következő jelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk a jo férj­
nek, szerető apának, kedves testvérnek és 
rokonnak Szini Péter nyug. áll. tunüó 3 
városi alkalmazottnak, a magyar irodalom 
szerény és lelkes munkásának e hó J-éu 
d u. 1 órakor életének 46 ik, boidog há­
zasságának 23-ik évében hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytat. A 
megboldogultnak hült tetemei folyo hó

ibUG. deczeinber il

Így csak a teli pénztárcával roude- 
kező ember engedheti meg magának azt 
a passziót, hogy a mészárszékbe küldje 
húsért a cselédjét.

Jelentések a múlt hónapról.
— Haját tudósítónktól. —•

Debreczen, decz. 10.
megboldogultnak bún tetemei luiyu uu, Hajduraegye közigazgatási bizottsága 
11-ón délután 2 órakor fognak Hajó-utca ma délelőtt tartotta meg havi rendes dlé- 
4 számú lakásától az ev. ref. egyház Lót, amelyen Weszprémy Zoltán főispán 
szertartása szerint a Péterfla-uteai törne elnöklete alatt jelen voltak : Kovács Gyula 
tőben örök nyugalomra tétetni. Ez utolsó alispán, Pénzes Sándor árvaszóki elnök, 
végtisztességre szomorodott szívvel hívjuk dr. Czegtédy Mihály t ügyész, Rásó Gyula 
meg az elhunyt ösmerőseit, barátait Deb- Ly. alispán, dr. Losonczi Almos t. főorvos, 
reczen. 1906. december hó. Neje özv. Csánky Viktor tanfelügyelő, Pákozdy Sán

au ------- . -- .... „ q péternó szül. Vinca Zsófia. Testvó- dór főjegyző, Fauszt Elek pé zugyigazgate,jenőr b^sö munkattoának. 1 a S 1 P Zsigmond. Gyermekei Latinovics Mihály főmérnök. Kis Ference,
Jap megszűnt, «ubtol még «OT* re EaÁrpád és Kömesling János és Major Gyula
másik lapnál, de bor=a mindig rosszabb v , ^ ^ Vjnco Qábov és Kovács Gyula alispán jelentése sze,
fnrdnli. míg végre Debreczen város p l jM^f i Erzábet. Béke poraira ! rint a megye közbiztonsági viszonyai ked-

A temetést Vetéssy Mihály „Kegyelet“ Vezőek. Kivéve H -Hadházon, a hol egy
fordult, míg végre Debreczen város pol 
gármestere adott neki a városnál napidi- 
jas foglalkozást. ,

Szegény Sdni Péter ! Egész életed 
egy nagy Kálvára járás volt. Szegénysé­
ged, melyben születtél, egész életeden át 
kisért, mert magyar tanítónak ós magyar 
Írónak, mint szegény embernek csak az 
„Arany“ ál al megénekelt „hit“ az öröksége 
amely tégedet is „türm“ és „remélni“ is 
megtanitoit.

Ez tartott fenn nehéz és küzdelmes 
pályádon s igazán „mig a pír rád nem le 
heit“ tűrnöd és remelned kellett.

Égisz \alomban

tem. int. rendezi.

Tengeri halpiac Debrecenben.
mást érik a betörések és rablások úgy, 
hogy a község elöljárósága az ottani esen- 
dőrőrs megerősítését kérte.

Fauszl Klek pánzügyigazgató jelen­
tése szerint állami egyenes adóban be­
fizettek a múlt hónapban 501721 koronát, 
az összes adók és illetékek fejében 57760 
koronát, ami a tavalyi ex lexes norem-

A husdrágaság enyhítése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 10. inuiunav, am. «» --- — — —
Érdekes eszme megvalósításán fára- berben befolyt adóknál 593768 koronával 

dozik most Márkus jfnő, a Központi több. A pénzügyigazga’ó fieeiési halasztást 
doziti most Marku , f hatáskörében 31 esetben adott, 61l«r nem ffi SjdoSTVÄS» hSK* pu höben-a, esetben adó«, 6, 

megrt ráülve illők ^ adta neki aa ötletet hogy _ ™lam, «etbm pj^Ug a -Égisz \alomban megrtrauive anus. ga8iw adta nofci az ötletet, uug> vbibuiu»«.».»« iolAntAsélravatalod előtt. Tehetetlen bus özvegyed ®ódt?n segítsen azokon az embereken, a 'terültén levő fog’
és hat kiskorú árvád jajszava úgy tetszik kiknek nem adatott meg az, h»gJ a «agy mely szerint a g és teljesen
nekem, mintha hóiét volna szemben az- drágaság miatt naponta hús kerüljön aR házépuletek Jb ka , k nak
zat az önző korral, mely szellemi műn- asmlukra. _ v • * áv Al^os Oszti főorvos o'.-
kásait ott hagyja lent, alant igazi száraz, Márkus Jenő tehát a huamizériák Di. aidnmeeve közegészsé-fokete kenyérre szorított napszámosnak, megszüutetésót óhajtja elemi azzal, hogy vasta fel ezután Hajd n gy' | . .
sőt ezt sem adja meg, mert ha jó embe- Deb8reCZ0nben nagy tengeri halpiacot fog g^l ^óló je^enRA M”géa.rtg^ 
rek nem akadnak, a le családod koldus- t6remteni. , azooyok általában A magas
bottal vándorolhatja át az élet rögös útját. A tengeri halakról az orvosoknak számú születések kel szemben a halásza»

Lelked a nép leikéből való hamisít-!js kiváló véleményük van. Egy behäng- szám kicsiny s m_a t®r™ég”tl” “mek 
tatlan igaz lélek volt. Nálad senki jobban ! zóan javatják a tengeri halak húsának rulat kielégítő. ^uleteU o gy - , 
nem ismerte a magyar tiszahuti nép 61veJtét. Különösen Nichols tanár élei- körtük 14 Mb
ÄÄ’STi“ W mMéSÍ mm-bi-ban, mutat Mak
lőőb lapj libán is helyet találtak, ékes hir­
detői a Te költői szép lelkednek.

Sokat írtál, sokat dolgoztál. Mun­
káidból kitellenóc egy kis könyvtár. Az 
a sok száz magyar gyermek, kiknek te 
adtad meg az ismeret első elemét, egy1 
nagy és szép községet alkotna s mind­
ezért a te jutalmad egy hosszú és becsü­
letes munka után a Péterfia-utoai temető 
aranyszínű homokjában egy kicsiny sir s 
családod öröksége, a koldusbot.

Én, aki kora ifjúságodtól ismertelek, 
aki közre munkáltam abban, hogy ebbe a 
nagy városba benőlj, ki első irodalmi kí­
sérleteidben támogatód voltam s veled egy 
pályán működtem, leteszem koporsódra 
az emlékezés és igaz szeretet virágának 
eme pár szálacskáját azzal a hittel azzal 
a tudattal és reménykedéssel, hogy a ma­
gyar tanítók, a magyar Írók nem hagyják 
koldus nyomorultan elpusztulni a Te nagy 
esaládodat.

Nyugodj békében I Almodat ne 
varja semmi sem.

Kozma László.
Szini Péter hosszabb idő óta bete­

geskedett. Valóságos Kálvária volt sze 
rencsétlen szegény kollégánk sorsa. Teg­
nap aztán megváltotta szenvedéseitől a

élvezetét. ívuionosen mumus umm ............................. .. ~
mezési munkáiban mutat rá arra a tényre, a szaporodás D0V„e™beiben 1J1. 
hoev a tengeri halak élvezete sokkal job- A heveny fertőző betegségei csak
baríhat az idegek erősítésére, mint az szórványosan jelentkeztek, csupán a ktv 
emlősök húsa A tengeri halak igen sok nyáré öltött járvány jelleget ós pedig 
tehénét tartalmazlak és az emberi test Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Haj-
erősbödésót nagy mértékben fokozzák. dudorogon, Földesen és \ ámospércseir , 

Amellett tehát hogy a tengeri halak ahol 868 belegesedés közül lShaláiosk-
élvezése az emberi szervezetre jó hatással menetelii volt. Hasihamnázbau VóVá
van gazdaságilag is előnyös, mert sok- vörhenyben o0-en, bárányhimlőban 3» au 
kalofcsóbb, mint a marha, borjú vagy betegedtek meg._ Heveny lertőzó'beteg ösz- 
sertés hús. szesen 1014 volt a múlt hónapban és a

Márkus Jenő azt hiszi, hogy a leg- betegek közül két szézaléknál kevesebb 
kitünőbb husu tengeri hal kilóját 60—80(halt meg.
fillérért árusíthatja. I Gsánky Viktor kit. tanfelűgyeló^ j

A tengeri halak eladására Márkus leütése következett azután a megyei isko 
megtette a városnál is a kezdeményező Iák állapotáról. A tanfelügyelő je entésé- 
lépéseket. A tanácstól ugyanis az eláru- bői kiemeljük a téglád elemi isk°-a bot 
sitás céljaira ingyen sátor átengedését rányos állapotáról. Az ottani alacsony, 
kérelmezte L-i°8Í iskolának két termo van egy-egy

A tanács valószinülog helyt ad a tanítóval. Az egyik teremben száznál több 
kérelemnek, mert hiszen itt nem annyira gyermek van, a másikban pedig J*. Ezen 
üzletről, mint inkább a közérdekről kívül 120 gyermek az utcán csavarog Aj: 
van szó. iskola mindkét termében egészségtelen a

Márkus az első halrakományt már levegő úgy, hogy nemcsak a tanulók, de
za e hó 20-ika körül fogja a közönség ren- a két tanító egészségét is megtámanta.

delkczósóro boosájtani. Az egyház nem képes a bajon segíteni,
A karácsonyi szent ünnepeken tehát a község sem s így a miniszter 

már a szegény embereknek is kijut a lamköltsógen uj iskolát építem és két uj
hús élvezetéből, miben eddig azért nem tanítói állást szervezni. Ebben az írany-
volt részük, mert a húsárak óriási módon ban most folynak a tárgyalások, 
szöktek fel! 1 Latinovics Mihály államépitészoti tő-

lírák figyelmébe! Brassói szövetekValódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak melleit W6Í5Z Ádoll
posztókereskedönél szerezhetjük be. KoSSUth- .«Wéi-aUtCZa 1. SZ. Czégre tessék figyelni. jUzáftóftgOS rtotaTa.

Meggyőződött e már
Hogy Piaez-uteza 44. szám alatt Dr. Újfaluéi háetian lévő Pried Henrik 
úri-, női és gyormekezipö különlegességek árunázában lehet legolcsóbban 
a téli czipő ssiiksógletót beszerezni, Karácsonyra és újévre alkalmas 
ajándékok folyton érkeznek. — Gyári munkásokna 5e/6 engedmény. —

MSS?
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mérnök jelentése következett azután a 
megyei utak állapotáról, az uj utakról és
az építkezésekről. .,

Valamennyi referens jelentésűt tudo­
másul vették, majd árvaügyi felebbezése- 
ket intéztek el. Az ülés fél egy órakor 
ért véget.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd Szép Ilonka, daljáték.

Gyermekek pusztulása.

ívuuu u/vcy —
Szerda Cserelányok, operette. 
Csütörtök Bob herceg, operetté. 
Péntek Vasember, dráma, Gsiky Cer 

gely születésének évfordulója alkalmából.
Szombat A vig özvegy, operette, o 

donság.

Ab anyai gondatlanság miatt.
— Bajái tudósítónktól. —

Dobreczon, dec. 10.
Megdöbbentő módon esett áldo­

zatul a gondatlanságnak tegnap két 
gyermek. Az esetekről következőkben 
számolunk be :

Varga Imréné hajdúböszörményi 
gazdálkodó felesége 1 és fél éves Imre 
nevű fiát, mig ö a városban dolga 
után járt, egyedül hagyta otthon s rá­
zárta az ajtót. A gyermek valahogyan 
zsíros szódának jutott közelébe ját­
szása közben s cukornak gondolván 
azt, szájába vett abból néhány dara­
bot. A méreg pár perc alatt össze­
égette az ártatlan gyermek gyomrát. 
Mire anyja haza érkezett, gyermeke 
már eltorzult arccal vergődött a halál­
lal a szoba padlózatán. A kétségbe 
esett anya azonnal orvosért futott. Mire 
azonban megérkezett, a gyermek már 
kiszenvedett. Az esetről távirati utón 
tett jelentést a böszörményi rendőrség 
a debreczeni ügyészségnek. Vétkes gon­
datlanság esete forog fenn, az ügyész­
ség szigorú vizsgálatot rendelt el a 
könnyelmű anya ellen. A boncolás 
megejtése céljából Dr. Izsó János tör 
vényszéki orvos a helyszínére utazott.

A másik eset Hajduhadházuu ját­
szódott le.

Vásodi Róza 5 éves leány gyer­
mek vígan játszadozott a tűzhely kö­
rül. Anyja a szomszéd szobában fog­
lalatoskodott. Egyszer csak rémes si­
koltás hallatszott a konyhából. Anyja 
rémülten futott gyermekéhez, a ki mai­
akkor azonban annyira összeégett, hogy 
a szenvedett rettentő égési sebekben 
pár percnyi haláltusa után kiszenve­
dett. A szerencsétlenség úgy szárma­
zott, hogy a tűzhelyről kipattant szikra 
meggyujtotta a leány lenge ruháját. 
Az előhívott orvos már nem segíthetek 

Távirati tudósítás érkezett az eset­
ről az Ügyészséghez s minthogy itt is 
vétkes gondatlanság esete forog lenn, 
a vizsgálat széles irányban elrendel­
tetett. .

A gondatlan anyák könnyelmű­
ségükért nem kerülik ki bünhödésüket. 
A két ártatlan gyermek halála bosszú­
ért kiált s rettentő gondatlanságukért 
még felelni fognak az igazságszolgál­
tatás széke előtt,

A Népszínház Zilahynéhez. Meg­
írtuk lapunkban, hogy Zilabyné Singhot 
fér Vilma csütörtökön a Népszínházban 
vendégszerepelni fog a személyzet javára 
Béldi és Fejér operettjében a Katalinban. 
Ez alkalomból Reitter Ferenc ügyvezető 
igazgató a következő levelet intézte Zila- 
hynéhoz:

Mélyen tisztelt Művésznő! 
Nagyságos Asszonyom 1 

Lekötelező szives ügyeimét, amely- 
lyel a Népszínház előadásainak zavar­
talan menete érdekében segítségünkre 
jönni móltóztatott azon becses ígéreté; 
vei hogy a Katalin főszerepét elvállalni 
szíveskedik, tisztelettel megköszönve, 
van szerencsém tudatni, hogy a Jövő 
hét csütörtökjén kerül színre a »Kata 
linu s kérem annak szives közlését, hogy 
kiván-e a darabból próbát és mikor ? 
Meg vagyok róla győződve, hogy Nagy­
ságod elismert művészete elárvult szín­
házunknak egy nagyon szép estét log 
hozni. Kitűnő tisztelettel

Reitter Ferenc
művezető-igazgató.^ 

Zilabyné szerdán utazik Budapestié.

olyan körülmények merültek fel, álne­
vekből arra lehet következtetni, hogy 

az ellene felhozott vádakat bizonyítani
nem lehet. ...

Ismeretes, hogy László az utóbbi
napokban dr. Ozory István jogakadé' 
miai tanárt bízta meg védelmévé.. 
Ozory rendezte László ügyeit és a 
törvényszéknél 10 ezer korona óva­
dékot tett le, hogy szabadon bo- 
csássák.

A kaució elfogadása tekintetében 
a törvényszék vádtanácsa ma ült ösz- 
sze. A vizsgálati fogság László ellen a 
bűnvádi eljárási törvény 141.
2. és 3. pontja alapján volt elren­
delve. ..M. . QA mai vádtanácsi ülésen a 3.
pontot elejtették, a második pont te- 
cintetében véglegesen nem határozott 
a törvényszék. Ellenben László va­
gyoni viszonyait kívánja ismerni s e 
célból beszerzi a vagyoni bizonyítvá­
nyokat. Ennek megtörténte után újabb 
ülést tart a vádtanács és dönteni fog 
a felajánlott biztosíték el, vagy el 
nem fogadása tárgyában.

László Józsefet a fogság igen 
megviselte. Folyton imádkozik, hogy 
vissza nyerje szabadságát.

Jogászi körökben valószínűnek 
tartják, hogy Lászlót szabadlábra fog­
ják helyezni rövidesen.

_ Bob herceg. Huszka—Martos
kedves operettéje Kerül legközelebb színre 
a címszerepben Lónyal Piroskával. Részt 
vesznek még az előadásban \ida Ilona, 
Lukács Juliska, Radó Anna, Polgár, bai _ 
kadi, Arkossy, Vadász stb. ,

—• A vig özvegy. Lehár legszebb
zenéjü operettójével foglalkozik állandóan 
a személyzet. Az újdonság, melyne«: leg­
közelebb lesz -a bemutatója, nálunk is 
teljesen elsőrendű szereposztásban keiül 
színre. A főszereplők — mint már; előbb 
is jeleztük - Fóthy és Lonyai, le ínyei 
és Arkossy felváltva fognak játszani. A 
többi szereplők maradnak változatlanul 
Yida Ilona, Polgár, Sarkadi, Deésy, Berci, 
Szalui stb.

ÚJDONSÁGOK.
gser&tesxiösági teletem ©*. »**■
S.*rk.«tA«<KÍ 6.; d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2.0 
Smkesztöség és kiadóhivatal Piaca-utesa 47. a».

László József ügye.
A vádtanács ülése.

Karácsony ivásárra
, .. .„i— .»M-nztem be, melyeket a

Lehet, hogy szabadon bocsájtják.
- Saját tudósítónktól. —

Debreczeo, Ö30- R)‘
Több, mint három hete, h^"Y 

László József földbirtokos és a „Sza­
badság“ c. lap volt szerkesztője a 
debreczeni királyi törvényszék fogha­
zában van. A vádtanács egy “ben 
már foglalkozott a szerencsétlen em­
ber ügyével, de a vizsgálati fogság
fen tartását határozta eV . .

László József ügyében a vizsga 
latot csaknem befejezték már s utóbb

—• Személyi hírek Dr. Bakonyi 
Samu és Kovács Ernő dr. országgyűlési 
képviselők Debreczenben időznek.

— A főispán a királynál. VIesz- 
prómy Zo tán főispán deezember 30 lkán 
Budapestre utazik, és kihallgatásra jelent 
kezik a királynál. Weszprémy Zc tán ezen 
a kihallgatáson fogja megköszönni tóis- 

1 pánná történt kinevezését.
__ ülések a városnál. Gőzerővel 

folyik a munka a debreceni városházán.
E hét minden napján két xkét h^^sági 
ülés is lesz, a melyen a város nagyobb 
ügyeit készítik elő. így ülésezni log szer­
dán délután 3 órakor a kézugy esi tő bizott­
ság ugyanaznap a színházi bizottság dó- 
utáni 5 órakor Szerdáról szombat,g ál­
landóan a jog és pénzügyi blz°ttsáS
taija a szervezési szabályrendelet tárgya 
lását. Végül pénteken a kórházi bizottság
is ülésre gyűl össze.

— Ekv polgármester halala. a
szomszédos Szatmár városának gyásza
lan Pap Géza odavaló polgármester 
hunyt el hirtelen 52 éves korában. Pap 
Géza igen régi tisztviselője Szatmárnak. 
Néhány éve polgármestere és mint ilyen 
:„en sokat tett a város haladására nézve. 
Halálának hírét közölte Szatmár város ffoínel is, és a tanács ma tánraü- 
lag fejezte ki részvétét az elhunyt pol 
gármester iránt.

...»agaf- ~
ai a ------- ------------—------

ASZTALOS 3ÓZSEF
női divat áruháza

^ DEBREOZEN, Ko8Buth-utoza 4. ez. 4

—" ‘ - «b i 6l8gáas8H bercjidczsjj
ÜBFW&S ÍiUv nb\ feiöltő-arttaáz^
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— A rendőrlegényaég uj egyen­
ruhája. A debreczeni rendőrség rövidesen 
uj egyenruhákat fog kapni. Télen: sötét­
kék zubbony, zsinórzattal a gallér alján, 
a többi hely zsinórzat, igy a nyak gallér 
felső széle is, azonban ez elől világosabb, 
kék parolival, továbbá sötétszürke magyar 
nadrág, vékony fekete zsinórzattal és vi­
tézkötéssel. Éjjeli szolgálatra báránybőr 
sapka, nappali szolgálatra pedig rendes 
posztó sapka Bekötő helyett báránybőr 
rel bélelt blouz. Végre hosszú sötétszürke 
köpönyeg, derékig bélelve, fehér fémgom­
bokkal. Csizma és báránybőr keztyü. A 
zubbony gombjai a szövet alá volnának 
helyezendők. Nyáron sötétkék vékony szö­
vetzubbony, sötétszürke pantallón, oldalán 
világoskék zsinórzattal. Csizmafejelés he­
lyett egy pár fűzős bakkancs. Fekete eső- 
köpönyég s régifajta kalap. A lovasrend­
őrök egyenruháján lényegesebb változás 
nem lesz.

— Debreozeniek hangverse­
nye Belgrádban. Mint már emlí­
tettük, Debreczenböl egy társaság rán- 
dul le Belgrádba s ennek keretében 
városunk;kiváló zeneművészei, a Füredi 
testvérek és Weszprémy Andor, to­
vábbá mint zongora kísérő Dr. Ujfa- 
lussy Géza, a magyar Zene irodalom 
gyöngyeiből összeállított műsorával 
nagyszabású hangversenyt fognak ad­
ni, mely iránt úgy Belgrádban, mint 
ide haza igen nagy az érdeklődés. E 
kirándulás részleteinek megbeszélése 
végett vasárnap este 6 órakor értekez­
let volt a Zenedében, melyen Dr. Áb­
rahám Dezső távolléte s megbízása 
folytán Dr. Kovács Ernő országgyűlési 
képviselő elnökölt, Az értekezlet a 
szerb rendezőségtől kapott levelek fel­
olvasása, — melyek a magyarok iránti 
áradozó szeretettel vannak megírva'—- 
a részletek megbeszélése után elhatá­
rozta, miszerint az indulás a szerbek­
kel való megállapodás értelmében pén­
teken, decz. hó 21-én a reggeli gyors­
vonattal (Szegeden át), megérkezés 
Belgrádba aznap este 10 órakor lesz. 
Indulás Belgrádból hétfőn, 24-én reg­
gel, haza érkezés esteli fél 7 órakor.

— A siketnémák Kábán. A deb­
reczeni siketnéma intézet növendékei va­
sárnap Kabára rándultak át. A községháza 
nagytermében a község nagy érdeklődése 
mellett mutatták be tanulmányaikban való 
előre haladásukat. A Kabaiak elragadta­
tással szemlélték a nagy tudást, melyet 
a szerencsétlen gyermekek a debreczeni 
intézetben elsajátítottak. Mintegy 200 ko­
rona gyűlt össze a siketnóma alap javára. 
Az egyesület Kábáról 3 alapitó és 25 
rendes tagot nyert.

— A kórház karácsonyfája. A
karácsonyi ünnepekre a szegény betegek 
részére karácsonyfa ünnepélyt óhajtanék 
rendezni. Tisztelettel fordulok tehát a 
nagyérdemű közönséghez, hogy olyan ru­
hadarabjaikat, amelyeket nem használnak 
és ^másként nem tudnak értékesíteni 
(férfi, női, gyermekruhák, cipők, csizmák, 
kalapok stb.) szíveskedjenek alululirotthoz 
küldeni, hogy a szegény betegek részére 
karácsony estéjén kioszthassuk. A székes 
főváros kórházaiban a Samaritánus egye

sülét csinál karácsonyi ünnepélyeket, s a 
mi szegény betegeink is, akiket a sors 
arra kárhoztatott, hogy távol szeretteitől 
a kórterem rideg ágyán kelljen töltenie a 
szeretet ünnepét, — részesülőnek némi 
kis örömben, — hiszen nemesebb csele­
kedetet nem tudok elképzelhetni, mintha 
segítünk a nyomorúságban lévő ember­
társainkon. Szives adományukért előre is 
hálás köszönetét mond. Debreozen, 1906. 
december 10-én. Wisky Sándor gondnok 
(közkórház.)

— A lovasrendőrök zubbonya.
A tanács mai ülésén foglalkozott Végh 
Gyula rendőrfőkapitány indítványával, a 
melyben előterjesztést tett, kogy a lovas­
rendőrök zubbony illetményét a rendes 
3 évi időtartam helyett 2 évre utalja ki. 
A tanács méltányosnak találta az előter­
jesztést és a lovasrendőröknek két évre 
adja ki a zubbonyilletményt.

— Nagy betörés Nyíregy­
házán. A debreczeni rendőrséghez 
tegnap értesítés jött, hogy Nyíregy­
házán e hónap 7-ikén nagy betörés 
történt. Ismeretlen tettesek betörtek 
Rózenhald Vilmos és Kocsi Zsigmond 
üzletébe, a honnat 1400 koronát ra­
boltak el. Kertész nyíregyházai főkapi­
tány személyesen jött át Debreczenbe, 
s a nyomozás érdekébén érintkezésbe 
lépett dr. Bold/zsár Kálmán bűnügyi 
osztályfőnökkel.

— Esküvő, Szép frigykötésnek volt 
tegnap délben tanúja a helybeli anya­
könyvi hivatal, a hol Hegedűs István tör­
vényszéki biró leánya Margit kelt egybe 
győri Farkas Béla honvéd főhadaagygyal. 
Az egyházi szertartást d. u. 6 órakor' 
végezte K. Tóth Kálmán a szülei háznál, 
a hol a rokonság s jó barátok közül szá­
mosán vettek részt. így jelen voltak özv. 
Farkas Fidélné honvéd ezredes özvegye, 
özv. Szikszay Isívánné, Teutsiänder Ágos­
ton es. és kir. hadbiztos, Veosey Zoltán, 
dr. Bruckner Ernő, Wolf János kapitány 
nejeikkel.

— Kulhanek Adolf ügye.
Az országszerte ismert és fegyházatvi- 
selt Kulhanek Adolfot hétfőn délelőtt j 
hallgatta ki Hoffmann József vizsgáló­
bíró. A kihallgatás után nyomban meg-j 
hozta és kihirdette Kulhanek és védője • 
dr. Kardos Samu előtt a határozatot, | 
a mely szerint Kulhaneket a bpr. 141 j 
§-ának 2. pontja alapján 15 napig elő­
zetes letartóztatásba helyezi. A vádlott 
és annak védője ezen határozat ellen 
nyomban felebbezést jelentettek be. A 
vádtanács valószínűleg szerdán fog e 
kérdésben határozni.

— UJ számgyakornokok. Tegnap 
töltötte be a főispán a városi számvevő j 
hivatalban megüresedett két számgyakor- ; 
noki állást. Uj számgyakornokul Veres 1 
Sándor negyedéves joghallgatót, aki már j 
huzamosabb idő óta dolgozott a számve- j 
vőségnól és Budaházy Dezső állami adó-j 
hivatali gyakornokot neveztek!. A hivata-: 
los esküt tegnap le is tette a polgármes-! 
tér kezébe a két uj számgyakornok.

— A szicíliai ünnepély. A deb­
reczeni jótékony nőügyiét sziciiiai tenger-1 
parti ünnepély rendező bizottsága ez utón 
kéri fel a városi dalogylet tagjait, móltóz-1

tassanak december 15-én pont fél 8 órára 
az Arany Bikában gyülekezni. Ugyancsak 
felkéri a rendezőség azokat az úrasszo­
nyokat. akik a cukrászra adakoztak, 
adományaikat szíveskedjenek deczember 
15 én délután 3 órakor, akik pedig bort 
szántak az ünnepségre, ugyanaznap dél­
után 6 órakor az Arany Bika termébe 
felküldeni.

— Eljegyzések. Tóth Katiczát el­
jegyezte Pethő János tiszalöki ev. ref. 
tanitó. Zvolenszky Etelkát eljegyezte Tóth 
József helybeli tekintélyes füszerkereskedő, 
az eljegyzéhez a rokonok és a jóbarátok 
szőrmésé kivánata fűződik.

— Riadalom a vasútnál Nagy 
riadalmat okozott tegnap délelőtt az állo­
másnál egy ember hirtelen rosszulléte. 
Kohn Márton Cserepes utca 8 szám alatti 
lakos a vasúti állomáson hirtelen rosszul 
lett és összeesett. A mentők szállították 
be a közkórházba.

— Az anya szégyene. Ma
este telefonon értesítették a rendőrsé­
get, hogy az Iparos szálló félre eső he­
lyén egy csecsemőt találtak. A rend­
őrség azonnal kivonult az Iparos szál­
lóra, ahol a jelzett helyen tényleg cse­
csemő sirás ütötte meg a hatóság em­
bereinek füleit. Hosszas fáradozás után 
sikerült a siró apróságot kellemetlen 
helyeiéből kiemelni. A csecsemő 8-10 
napos igen egészséges, szép arczu 
baba, akit Kenézi klinikájára szállí­
tottak. A lelketlen anya terve nem si­
került, noha egy zsebkendöveljbetömte 
gyermeke száját. A rendőrség keresi 
a kis leány bestiális anyját.

— Meghaltak. A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Ráez Erzsébet ev. ref. 24 éves, 
Barna Margit ev. ref. 3 éves, Pintér Er­
zsébet róm. kath. 7 éves, Színi Péter ev. 
ref. 46 évesr Milotai József ev. ref. 64 
éves, Szőke Lajos ev. ref. 3 érés,

— Egy kedve» házaspár. Danes 
János és fe esóge Derecskéről jöttek be 
Debreczenbe és a Rákóczi-utoai zöldség­
piacon vertek tanyát. A mikor kocsi rako­
mányukat eladták, bizonyos nézet eltérés 
keletkezett a házaspár között. Ennek az­
tán az lett a vége, hogy összeverekedtek. 
A piacon cirkáló rendőr állította elő őket. 
Csendháboritásért fogják őket megbün­
tetni.

— Elfogott tolvaj. Veres Lajos 
női ruhakészítőiül 46 koronát loptak el a 
napokban. A tolvajt Dobos József rendőr­
biztos, Halász Julianna cseléd személyé­
ben kinyomozta és letartóztatta.

A debreczeni vadásztársaság 
tekintettel arra, hogy az „Ohati erdő™ 
vadász bérletén már évek óta társas va­
dászatot nem rendezett, e hó 16-ikán, 
vasárnap az oháti erdőben hajtó vadá­
szatot rendez megfelelő hajlókkal s fel­
hívja az érdeklődőket, kik ezen rósztvenni 
szándékoznak, hogy ebbeli elhatározásu­
kat e hó 14 éig Kegyes Ferenc pénztár­
nok urnái bejelenteni szíveskedjenek.

— Fenyő madarak kaphatók da­
rabonként Márkus Dréher sörosarnokában.

— A mi szép, jó és olosó Mentse 
Henrik áruházába kapható Kossuth - 
utoza 4. szám

ßssquits (Gakes)
Klein és Gelbmann

fehér finom sütemények sütödéjében
BEBRECZEN Batthányi-u. 15.

"X- Pls»on>ss.t

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgony! Károly 
sült, Graham kenyér és egyébb 
finom sütemények illandtan kaphatók

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 16-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozlkk az eddiginél Is jóval olcsóbb árban 

- szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. - Tessék meggyézédni
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— Egészséges, könuyü sestakcrti 
bor Mayer Jenőnél. Ivat, tekintse meg a Nyakkendő király ki-

—. Angol Jamaika rumok Mayer rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak- 
Jenőnél. kendők 1 koronától feljebb a lcgizlósesebb

— Bálbizottságok figyelmébe ! kivitelben.
D&vidházy Kálmán könyvkötő és disz í — Sok nézője akadt a Nyakkendő- 
műves (Füvészkert-uteza 9. sz. alatt) ajánl király fényes kirakatainak, ahol a férfi 
legújabb ízlés szerinti tánozrendeket és őszi divat újdonságai látható, meglepő 
rendező jelvényeket, melyekből minták szép nyakkendők már .1 koronától, férfi 
és tervek rendelkezésre állanak. Ugyszin- kalapok 4 koronától feljebb, 
tén legdivatosabb könyvkötéseket és -—A kinek kevés a pénze és 
diszmti ozikkeket kószit, melyek mint ideje, az csak Mentzo Henrik áruházában 
karácsonyi és újévi ajándékok leg- vásároljon, mert ott mindent csak igen 
alkalmasabbak. j olcsó szabott árakon vehet.

— Tiszteletteljesen tudatom, — Gumi különlegességekben óriási 
hogy karácsonyfa díszeimből és cukor- választók. Mintaküldemónyt 2 korona elle- 
káimból csemege üzletemben kiállítást nőben küld Schön Sándor keztjü és köt- 
rendeztem, oly dúsan rendezkedtem be ez szerész Debrecen, Piac u. 12. Stonezin- 
idényre ezen áruval, hogy a legkényesebb1 ger-ház.
Ízlést is kielégíthetem. Minthogy azonban •------- ---------------- ----------------- r- ~j
a karácsonyi ünnepeket megelőző napok- ' Hl AlilD AWAÖ
ban oly nagy a vásárlók száma, hogy 1 ü Viliit A Ulti
teljes áttekintést a n ő. vevő közönség __
nem nyerhet, kérem hogy a karácsonyfa. *
díszek megvásárlása céljából üzleteméi, jkepviselöház ülésének vege, 
már most méltóztassők feikeresni. A ki-1 Budapest, decz. 10. Szünet után

Ha érdekli önt az őszi férfi di-j REGÉNY"CSARNOKi

H
választott díszeket a leggondosabban cső- j 
magolom el, és kívánatra az ünnepek el -; 
érkeztóig megőrzőm. Teljes tisztelettel 
Mayer Jenő.

— író asztal díszek, levél nehe-' 
zókek, disz órák, szobrok és virágvázák­
ból a legszebb választékot nyújtja Mentze 
Henrik áruháza Kossuth u. 4. szám alatt.

— Schaf táncziskolája folyó hó 
18-ikán nyílik meg. Külön boston órák. -

Tuskán Gergely horvát képviselő hoc-- 
vát nyelven szólalt fel. Horvátország 
gazdasági érdekeit ajánlja Darányi fi­
gyelmébe. A költségvetést elfogadta. 
Ábrahám Dezső a birtok politikából 
beszélt. A kötött birtokok megszünte­
tését sürgeti. Kijelenti, hogy nem. hive 
a hitbizományi rendszernek. Fenyvesi

- Pana Mama Baba Mentze Süma aZ eIllÖk figyelmeztetése dacára
Kossuth u4 B8ám Mentze nemzetiségi politikáról beszél. Miután

- Komáromi M. mühangszerké> ?** “em volt határozatképes, újabb 
szitő hangszerfőiizletét, Piac utca 63. sz- j szünet következett, a mely után a 
Szentanna-utcávai szemben, ajánljuk a j Ház elfogadta a 3 óráig tartó ülésre 
nagyérdemű közönségnek, mivel a mü- \vonatkozó indítványt.
helye és üzlete vezetését teljesen szak- < _ "
ember üzlet tulajdonosa, ki már éremmel j Osztrák miniszterek Budapestea
í^klelÓlinLVan kitihSotI?, f -/'Ll Budapest, dec. 10 Auersberg
szágos kiállításon az ő általa készítetti , , T, . , ,p
hangszert gy lhirneves eeég állitotla ki,; °szfiak foldmivelési es I oist osztrák 
mert a zenén é szebb és kellemesebb a kereskedelmi miniszterek ma 3 ómkor 
világon nincs, a zenét mindenki szereti» Bécsböl ideérkeztek. — A miniszterek 
igy karácsonyi és újévi ajándék a hang- holnap résztvesznek a delegáció ülésén, 
szer a legkellemesebb, Komáromi M. j 
mühangszerkészitőnél főüzíet Piac utca '
63 Szentanna-utcávai szemben. Fiók-üzlet: r1rt uaim/w*József kir. h.-utca 2. szám Saját házában.! dec. 10. Ma délelőtt
Zongora, cimbalom, hegedű, önműködő j nyitották meg a tulipán szövetség nép
" ..................................... ’ " ipari vásárját. Díszes közönség volt

jelen a megnyitási! ál. A kormány ré­
széről megjelentek Andrássy, Apponyi és

Barangolás Erdélyben.
34 Irta: Oláh Gábor.

Verespataktól két óra járás Európa 
egyik csodája ‘ a Detonáta ncVii két ba­
zaltszikla. Változatosság kedvéért ide ló­
háton rándultunk ki. Az volt a lovaglás ! 
Ismeritek ugy-e, a Petőfi juhászát, kinek 
földig ér a lába, mikor szamarára pattan? 
Naghát, ilyenek voltunk mi, különösen 
gém lábú Aladdin. Ha igazán hű és 
szemléltető hasonlatot akarnék mondani: 
csak a nemes Don Quixote lovag és szol­
gája, Sar.cho Pansa jutna eszembe. Nye­
regben ültünk, mint a középkor vasas 
lovagja.!. Dárda helyett süháng volt a ke­
zűnkben, megfő utóit járású paripáink no­
szogatására. Az ón Pegázusom szürke 
volt, a társamé pej. A szürke csak ment 
valahogy, de a pej Magyarországot ját­
szotta. Aladdin kijött a sodrából, megsar- 
kantyuzta tordai szandáljával, füle közé 
vágott csihépuhéjával s akkor meg ijed­
tében majd leült', a jámbor csataló, mint 
a, Bencze hátas paripája. Én kacagtam 
halálból, hogy a szürkémre is ráragadt a 
nevethetnék s röhögött szerepefelejtett 
társára. Így vágtattunk át vagy tizenhá­
rom Buesumfalván. őh ti hazátfoglaló 
magyarok ! Nem csordult-e ki kacagástól 
könyetek, látván bennünket, korcs utódo­
kat, korcs lovakon korcslovagolni ? Köny- 
nyii a Pegazust megnyergelni, mikor az 
embernek jól fog a pennája; de a hegyi 
mokányló pogányul megdürücköli négy 
óra alatt lovagjának legnemesebb részét,

(Folytatjuk)

album, önműködő dísztárgyak, eredeti, 
világhírű The Gramophone Go., Typewri­
ter StD és lemezei nagy választékban,
'a'«™in‘ P«»irot'h « dcon Kolombhia Szterényi 4namtilMr, a kiket Batthyány 
gramophonok és lemezei nagy választék-1, . 3,„ .... ’ TT1, „ . 1 \
ban, használt lemezeket becserélek újért, j 8r<^f üdvözölt. Utana Szterényi 
mindennemű hangszer részletfizetősre is, > József moudott beszédet. A közönség 
cimbalomvételnél díjtalan tanítás, saját I ezután megtekintette a gyönyörű házi-
cimbalom 1 iskolámba, újonnan érkezettj iparcikkekből összeállított kiállítást, 
burfono gépemen készült kitűnő hurok,! 
valamint olasz, Eredeti mester hegedűk,! Vihar a horvát képviselőházban.
nagy hangszer műhely mindenféle hang- Zár Áh dec 10 A horvát kénvi szer javítást elfogadok, zongora hangolási . /aÖ’ .' 1 ’ A kePy1'
vidéken is, árjegyzők ingyen. \ selöházban megint nagy vihar volt.

— Megérkeztek ez ujtöltéstt vil-1 Pisacics a szerbek ellen kelt ki. Pártja 
lenv lámpák Mentze áruházába Kos- javaslatát ajánlotta elfogadásra. Szü- 
suth u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és net után Budszlavjevics szerb azt kiál- 
feljebb. . | tolta a Starcsevics pártnak, hogy nem

. ^ „Hajdumegyei népbank lJiacz- [ehet tagja, mert ott ma csupa aljas,
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min- kjszojöáit Khuenistát vasznek fel Óri den törzsbetétre, azaz heti 50 fillérbefize- Kiszolgált nnuenisiai vasznetc lel. Ürí­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona asi zaJ támadt erre. Persies képviselő 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett beszéde alatt Elegovics azt kiáltó tta 
nem kell a kölcsön után külön kamatot Nagdicsnak : 
fizetni mivel a heti befizetésekben a kamat _ Csaló, gazember, hazug ! 

en oga a k. Erre még nagyobb lett a zaj.Foly-
Mentze" “n"'toffiVfTossűíh’u. ‘TTu *le®Ytf4iSltoe:‘blh MfeÍ“t 
4. szám alatt, mert ott minden szép, jó és sek hallatszottak, úgy, hogy elnök 
oiesó. 1 kénytelen volt az ülést bezárni.

Rheuenát,
Csúzt,

Köszwényt
föltétlenül és biztosan gyögyit a hires és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi h«rkul.«für<!íl
Rheuma-ÜIaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, meli- éa derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodásohnál, fii Há­
jas éa fiilzugás, fej- és fogfájásnál. Ki 

egyedül a készítőnél:
íaphatő

Balia Sándor Hód------------------- „—auővásárhely. Kos-
snth-tér ,20. és minden nagyobb gyógyszer­

be. Próbatárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél »gyen 
csomagolás, bérmentve. Debrecienben
kapható a Tóth Béla ur gyögvszer- 
térábasi Piaez-ntcxa 18. se. Vigyáz­
zunk ti Di*. Arányi névre I — A többi 

mind rosszakaratú hamisítás

László Zsigmnod 
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére

Bsapo-utcza 30.
A jövö zenéje ... a fonooraf. ha 15 drb kitünö rainösé8ü fonográf Karácsonyi ajándék különleges­
ig többé soha nem kínálkozó alkalom azon rend- k 2 k' Bégok, Tajtx kpipák és Szipkák,
irivüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki telje- 6s a legnagyobb választékú ének, zene, Fényképezd gépek és felszerelési
«*•" ingyen fonográfot kap, —___ tárogató stb. darabokat tartalmazza, ozlkkek raktára
hvSenrts féle iehánysó eeekösök különít genlgi «siete, Piaes-utcaa 89 siám alatt, a véreikAlival lsembe»,
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Tánciskola megnyitás. 1$
Van szerencsém az igen tisztelt 

szülék és tánezkedvelö fiatalság tudo­
mására hozni, hogy folyó deczember 
hó 11-én kedden az

az uj táncztanfolyamot
az iparos osztály részére megnyitom,: 

Boston órák bármely időben. 
Beiratásokal elfogadok a mai naptól, j 

Maradok tisztelettel
Schaf János j

tánezmester, „Korona“ czimii táncztereni. 
Telefon : Lakás 459. Iroda 462.

Megnyílt! Uj iparvállalat.

Prindelmaisr Lőrinci
érezíényező és mázoló műhelye

BEBRECZE?. Páléi fia u. 1. ssám.
Speciálista fürdőszoba beron 

előzések és vasbutorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zománezozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással es 
díszítéssel úgyszintén függő luszte- 
rek, lámpák stb. aranyozását készíti
Épület, portál- és üzletberendezések 

mázolása bárminő livitelbea
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Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyört választókban érkeztek

m őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosxtüm szövetek. 
Fekete és szlaes ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi blou- 
zekra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
• divatot tüntetik fel. 2

ara!i «Qiiuor
(E aéraSk
mérnöki irodája
sen, Siamitiy-u. 37.

V<WMW*SS680BBBS8HKBS«ÉSHHa»

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézete
Piaoz-a. 59. Steíuleld-ház. Földszint. 

Telefon 389. Telefon 388
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

AA %
I TV' Jb£' ‘ \

»*> «Mir '•*__ «ssteéásjw __ <A:•

tiííd tlsiivtetetlö tartneH inéi Kcltfis eke 1«Ma eretek-

;■»§■■■■»■■■■■■■■■■■■

■ HÜTTL TIVADAR l
5 CS.mKIR uov. DI 8 n A P F CT p0RczaUÁ * ’SZÁLLÍTÓ O re 5 &*■» Ca? fi D GYÁROS E3
8 SAJÁT PORCZELLÁH- „lapít! A'ian NAGYKERESKEDŐ 0 

g CVAflA BUDAPESTEN 1854. ÉvDEH V., OOiiaTTYA-U. 14.

Étkező-, teás-, kévés-, mosdó-, üvegkész- j ^1 
, , letek stb. Háztartási czikkek. Kelengyék. 1__J

KÉPES ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA BÉBMENTVE

Borsos Kata diszmü- és férfidivat üzletét
megvásároltuk és

január 1-ig az összes árukat,
mint mttiparczlkkek, diszmü tárgyak, férfidivat 
czikkek, dohány- és saivartárczák, valódi orosz 
kalucsnik, Pless féle kalapok, lószerszámok stb.

minden áron el lesznek adva.
Wallenstein Fülöp Fiai,
ír « m AT 1______1 — —— M 1 rirrnm n O

' I sm a i

mint sstSiretkeaeet Debreczen.
IV. évtársulatát 1SÖ7. január hó 1 én nyitja meg, melybe t8f
beléuhBlnek Az intézet tagjainak száma 21OU, akik 13,000 torzabetetie
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama 
1.700,000 korona tökének felel meg ^ . . , n0.

A vidéki tagoknak a pénz beküldés.-ve po Aatakarékpénztán beiize esi i 
kai díjtalanul adunk. . •v .

A törzsbetúlok eddig megállapithatólag G'7»-ot jövedelmeznek.

a negyedik óvtáreulatra már most adunk uiélag fizetendő i„gnicsőbb kamat
Minden 1U0 korona kölcsön heti 50 fill-vei visszafizethető, melyben a ka 

is benfoglaltntik, tehát külön kamatot nem keil fizefni. , . . lnl
............................... ó belépésre, uug> kölese-

yi-iégében Plaoz-u. 26
s benfogiaitat'.k, tehát külön kamatot nem keli tizeim.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön 
jármely nap délelőtt, vagy délután az intézőt helyiségében Piacz-u

iránt
sánn

Dr. Bruckinvi Ernő, 
elnök.

iotőzsde épületében eszközölhetők.
Dr. Bévi Nándor,

jogtanácsos.
Ügyvezető választmány :

Bogedüa Sándor. Dr. Ferenosy Clyula. Glrósz Nagy
elnük
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Szives figyelmébe ajánlom a I 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek |

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzeniü szabadal­
mazott kávépörköl ö gép n min dia- 
frissen pergelt

•BWIEtEENI yfttÜTLKN OJSÁG.

KfttAné
Asztali bor l liter .... 35 fer. 
fitagyarádi óbor 1 liter . • 40 kr. 
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kv. 
továbbá kitűnő szomoiödni és tokaji 

assza borok nsgy választékban

kávéimat, íenisÉBázáé
mely ízre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Félegyházy János
fiaméi és Trieszti kávéfeohozatsli űz 

leiében
Piaoz- és Miklós u. sarkán.

JÄ- s

Általános" Takarékpénztár
^ Réeavónytárs&ság

DEBRECZE1BE ü5
előnyős kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása. I

Bllldákuak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

letéteket elfogad gyümölcsöztetés száljából, 
betéti könyvecskékre, oheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V» kamatozás 
mellett. !

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

OfldékkőlcsŐBŐket folyósít vállalkozók ős 
bérlőknek.

Tőrlesitéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Küllőiül pénznemeket bevált éa ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
eséra.
® Közelebbi sző vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóis

Debrecenben, aossnth-ntcza.
LegröiNdeblb ut

röfös- és rövidáruk, kész noirtihák és lilouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőiruha áruház
Kossulh-ulcza 17. sí. alatt.

Megnyílt a Karácsonyi lilouz tárlat.
Saját varrodánkban a legkényesebb Ízlést is 
kielégítő kész női blúzok, női ruhák, gyorsan 
és pontosan saját fő ügyeletein alatt k«.szittetne.í.

Komáromi HL
mtihangezer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
lóísef kir. he.cog uicza 2 Bika száloda 

mellett.
('ziml.'iüom vételnél díjtalan ta­

nítás haját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz-
utcza"49. l'Őpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gi*aiwophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem _ kontár, uj 
hangszerek készítését, és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmeníve.

Az újonnan érkezett huvfonó gé­
pemen a logkitün^b minőségű hurok­
kal szolgálok.

Megérkeztek
a legszebb

flrarácsonyi ijsiiiikok«
Öra-3 ékszer- ezüst újdonságok

ntólérhetetienü! ©lesé árakon.
lőfkovlts Arthur
ei««vr*vni.e*ár»- lAffnmcrvflhh áks'/.miidefébe. Detoreczen.

Kőszén!
Maygr

Porosz 
és Brikett
minőségűt

egponto sabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károly
Hatvan-utoza 70. sz. 

Telelőn 465. sz Telefon 466 sz

Ä Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank 1906. deczember 
hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésének meghagyásából közhírré tesszük
ill i7GV11Tt * • *Az 1906. április 18-án tartott rendes közgyűlés által visszatartani
rendelt 800 db együtt 200000.— K névértékű részvény kibocsátása iránt az
1906. deczember 9-én tartott rendkívüli közgyűlés következőleg határozott
pQ ])0XlIff \

j a régi részvény tulajdonosait 5 régi részvény után l uj részvényre 
az elövételi-jog megilleti.' Egyes részvényekre is kiadatnak részelövételi jog- 
igazolványok, melyekből 5 db, egy uj részvényre jogosít. _

2. Minden uj részvényért fizetendő 315.— K, Ct bel 250. K az
alaptőke, 45.— K a rendes tartalék javára és 20.— K a kamat és összes
költségek fedezésére fordít tátik. , , ,

3 Az uj részvények a régi részvényekkel egyenlően részesedne« már
az 1906. évi üzletév eredményében is. , 1B1 . , .. ,

4 Az elövételi-jog gyakorlására f. deczember hó 11-tol bezárólag t.
deczember hó 18. napjáig terjedő határidő tűzetik ki, mely időn belül a régi 
részvények —■ a joggyakorlásnak rávezetése, czéljából —■ intézetünk pénztáránál 
bemutatandók, egyidejűleg pedig minden uj részvényért 815.-
kifizetendő, aminek ellenében az uj részvények azonnal ki is szó gal tattatnak.

A részelővételi-jogigazolványokért dbonként 63 K fizetendő. &zen 
részelő vétel i-jogigazolvá nyok f. deczember hó 19., ^0. és 21. napján egyesi- 
bndök és 5 részelövételi jogigazolvány ellenében egy uj részvény kiadatik. 

Ezen pontban rendelt határidő elmulasztása az elövéteb-jog elvesztését
vonia maga után. Tisztelettel

A a: igazgatóság
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Apró
10 szóig 40 fillér, azontúl Minden szó 4 mit. « 
legkieeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nze- 
deu minden »*6 8 fillér. - Vidéki tudakozédéBcál

tessék válasxbélyeget csatolni. 

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap 
nak 5—200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fidea, Berlin 
18. ozimre.

Ä80H ami, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt taláikozha- 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mü ói ás es ékszerész kirakata előtt

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Ráütsz 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Bálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcso zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mű órás Piaez- 
utczai kirakatába láttam._______

PéBZkÖlcsonÖkel földbirtokra, házakra 4 /, 
e/0-os kamat mellett is néhány nap alati, 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészen 
és elad Háry bankirodája Debreczenben, 
Piacz u. 46. sz. (Szontanna-u. sarok.)

iti06. ieezémbéí 11

Mielőtt karácsonyi újévi s bArmoiy a’kalmi 
ajándékot vásárolna, bárki is el ne 
lassza megtekinteni a Harmathy tál 
könyvkereskedését Füvészkert-u. 14. hol 
még soha nem létezett leszállított árak 
mellett, óriási könyvvásár van. - Ka­
rácsonyi, újévi s minden alkalomra, uj 
állapotban lévő ajándék könyvek, zsol­
tárait. imakönyvek, gyermek mese, ké­
pes és ifjúsági könyvek, emlék, levele 
zőlap és bélyeg albumok, fényes (hsz- 
kötésbe soha nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyvjegyzék in­
gyen.

tm

ántalfy Ferenci könyvkötő, bőrdíszműves, 
Debreczen, Piacz-utoza 31. A városházzal 
szemben.

Bútorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi 
utcza 27. sz.

l—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga-u. 43.

Karácsonyra
inga és Balon érák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBRECZEN, Piacg-utm 48.

Javítások legolcsóbban jótállással.

njduságj
ajuszpedrö.

Eladó ház Csapó-utcza 34. földdel vagy 
anélkül. Czim a kiadóba.

VillanycseDgŐt olcsón és pontosan készít és 
javít Krausz Kálmán Hatvan u. 2. sz.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny­
vek kopir könyvek, mint Hoffmann es 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 
47. sz.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerii és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl- 

— csőn bérlet évi 20 kor.
elszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud* 
rarban. Telefon szám 168.
liklósné és Társa (bőrönd) kolfer gyártó imahelye 

Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Hagy 
raktárt tart sajat gyártmánya kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, plaezl és Iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. lavttások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek. ___

Illatszerek, púderek, szappanok, fésiik, föd 
rász felszerelési czikkek, kefeáruk és 
lábtörlők gyári raktára Márton Gyulá­
nál Piacz u. 9. __

JÓ Ízletes házi koszt kapható olcsó árért 
magányos fiatal embereknek. Czim a 
kiadóba.

Horgony! Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
ITj

Töíüs-, divat- és rövidáru
üzletet nyitottam

Bittó Sándor
ezóg alatt Csapó utcza 38. azifli

és ajánlom

rendinél olcsó árak melleit
Divatos ruhaszövet és 
barchet, Férfi- és női 
fehérnemű, Téli alsó­
ruha. Ágy és asztalte­
rítő, Paplan. : :

Férfi- és női czipöimet!!

Szép a hajasa
a hires

HAJDÚSÁG PEDRÖ-nl.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré«*

DEBRECZEN, Kossuth-utoea 8. 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Védjegy.

SZ.

Bgy zongora jókarban költözés miatt nagyon 
olcsón eladó. Czim Szív utcza 4.

lonwerirozást 3 krajczárlól kezdve elvállal 
Hózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplorabazár.

Oskl.” valódi »Verge“ egészségi papírból 
készült nicotin mentes cigaretta hüve­
lyeket használjunk, egyedüli főraktár a 
Harmathy Pál könyvkereskedésében van 
Füvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti* 
hüvely 10, „Bákóczy8 12, „ Ambre* 12, 
„King* 8, „Progress“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot* hüvely 12. Antiniootin fa­
dobozba 18. 250 drb. Antinicotin fado­
bozba 40. töltő 6 krajcár.

I Czégemre tessék ügyelni.

Szövetkezetünk
második évtársulaiába tagok már most 

fölvétetnek.

UJ kSlcsSnSk
után a törzsbetétek csak 1907. január 

I tői kezdve fizetendők.

»Egy törzsbetét 50 fillér.«
Egy törzsbotét 100 korona hitelre jogosít, 
pCT* Négyéves évtársulat. ”1

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m a*, igazgatósága

Köszvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja ős rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ősmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 L, 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .
Gi*ósz Nagy Ferenc*

gyógyszerész
DEBRECZEN, Koaauth-utosa 8. se.

„Arany egyssarvn" gyógyszertár. 
Telefon 486. az. Telefon 486. az.

Megkezdődött a nagy

karácsonyi vásár

őségnél.

Jó áruk. Olcsó árak.



csakis saját érdekét védi, ha komplet 
lakberendezésekben, mennyasszonyi ke­
lengyékben, valamint egyes darabokban
való szükségletének beszerzésénél első
sorban az újonnan megnyílt és fénye­

ié sen berendezett #

Weinberger Nándor
botor raktárát

piaoz-utoza 70. ezém alatt
tekinti meg, hol állandó dns válasz­
téki kiállítása van a legfinomabb és 
legnevesebb fajú fából készült modern 
divatos rés-, vas- 4s fabetorokaak és
a legizlésesebb kivitelű kárpitesett 

bútoroknak.
Az áeek olcsóságáról méltóatas 

sanak meggyőződni.
Kiváló tisztelettel

WEINBERBER NÁNDOR
bútor kereskedő Piacz-utoza 70. sz.
• Saját kárpitos és asztalos műhely. •

I
s
iOa
-eM

Egy gallér 14 kr. I

Raö

S
MOB
*
nra
5*

s.K*<D
F

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé,

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpsly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Debreezen, Piacz-n. Széchenyi nicsa sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, yteleevényekre é* folyó számlára a 
legelónyőati’lfo inakat mellett.

elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

s elzálog4dllosöitöket ad
földbirtokokra és kásákra.

ÓvadékkŐlflWönöket ad

vtiMteétoiak, és bérMtoek.
Elfogadnék ti—dói megbisásokat

értékpaptook <*te*6re és eladására.

KöloflOMKet gyújtunk
tfcsáéft- jeg—tő;értftpapirokr# valamint vidék 
pénsine—iái iíus éij iilii..

t«—zámlboftenk tároza-váltókat
M intéeet kebeWken alakult hitelréséé» cso­
portba*.

tirespémeek és ktt&Mi bankjegy ok
beváltásai

ásnagyor Mr. szab osztály sorsjáték 
főeürmsttó helye.

-Az a szives pártolás, melyet a nagy- 
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

derékfözd (mieder) üzletemet
megnagyobbitottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle

divatos reform és csipé-íüzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40,, a Hungária-kávéházzal 
szemben. Báró Josinczy-ház.

if I ff

gumi gőrcsér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek.

Schön Sándor
keztyii, kötszer és orvosi müszertárában

Oehrecseen,
Piac£-utcza 12. (Stenczinger-ház.)

200 mázsa káposzta
1 kor. 80 fillérjével mázsája.
40 mázsa igen jó téli retek,
40 mázsa vérvörös káposzta 
együtt vagy részletekben

eladó.
Megrendelhető Thalviser- 

nél „Kispipa“ vendéglőben, Petöfi- 
tér, Debreezen.

Szővetbzés? “arékosság! Ere: a jéféí &&jl

Aláinási falhlnás,
ak uátyftie kezdeté» yémt akar adói. 
Véti géni ntibtil akaya káházaeham.

ki fiának 
ki leányát genfi úti Jetii akuija 
ki önáliáeitaei aka*,e aieSk. 
ki házat, földet akar szeresei

meg lefizetésre.
ki öreg napjaira
másra szorulni, idején gond 
be a

olcsó, kényei-

1168

Wépütegélyeő Bank
m. sz. meet alakuló M. dvtáreuiata tagjai sorába 
erejéhez mérten heti bafizetéesei

Iskelás gyermekekre, kis jévaéekaá egyénükre 
raló tekiktotoef már

heti IO
befizeteesei If be 1- 

Betétieké
ható köleeöi
és 12 évesek.

Első évtát*nlc*ee«k 1628 tagja 
tétet idtet betenknet, méSy befizetés a$ é

1.750,00# E. hefizetfiepektavin« fí w/ű 1

— Mnioact.
táréul atfiink 6

évtáríulftWc 
fel ál mm 

•/# haszauewC-
lejáriáig cc. 1.750,600' K. 
mely összeg után a társulat tagjai 6 
ményben fognak réseesülni,

Eddig 800 esetbe# 680.006 kor. köb 
:;,-vnt adtunk ki ssövétkeaetüolr tagjaíteak. 
-«M»Tagul jelentkezhetni a NW»SURGÉL.YZŐ 
eitn* m. sz. helyiségeiben Äae-u. 48 Laaapreeht
palota

AZ IQAZQA1'Ó8 Á© : ia»mafeW< 
mér, Hajdú vm. és Debrecea sz. Mir. , v ' 
pánja elnök. Forrai Ernő, föidbirt. ««nők. Honi _ 
Qeza, nagyker. alelmik. Q«r*by Pál ÄMtiittotos 
dgyvettető igazgató, Br. Weis Saséi tigyrSfi * 
tanácsos, Br. Balkányi Emil. Békés LtíSe”rr 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidhéei Kiflmán 
Emil. Somo-sy László. Lapmreeht " ‘
Dessó Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. rai»«**:- 
LO BIZOTTSÁG: Gyincsány Béla, Trigárezky Bmfl 
Unyár Jenő. ’

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papiron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

fa*#*
ikf 6tt Füst he 

frees ufttxüiiartk. 
etenkü pftffttíién 

Srfmttmirtei* Sefntarjtoek 
/y#tyetíftu A/ tkr.e.ttemgf' 

evf srkeém
í?ngeére*»t tett

Protocoiiirter s 
"Verseli I u$3st re ifer r-

valódi tisztított

J «1 -*J

tikén
Utánzások törvényileg tiltatnak.

törvónyszókileg védett csomagolásban.
Sárga.................. üvegenként K 8 —
Fehér................... „ . K 3 -

laager Viimostől Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és iéelárositás as osxtr. magyar mo­

narchia részére
MA1GERW. Wien*

III/8., Heumarkt 3.
/

>l5f' Wt§
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A ki azt akarja, hogy a lám­
pája villany fénnyel égjen és ke­
vesebbet fogvasztjon, az vegye 
meg az általánosan jónak bizonyult

Egy csomag utasítással 
együtt 10 fillér.

Kapható minden fűszer üzlet­
ben, Pásztor Gyula és Tsa vas­
üzletében, Mentse H. áruházában.

llj üzlet. Uj üzlet.
Hajdú József

nri- és nói-dival üzletét
deczember elején 

nyitja meg.
Piacz-u. 50, sz.
Szentanna-u. sarok Sziíoz-ház.

Angyal Drogueria.

Bácz Herman
DEBREOZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.

KUlönlegesség:
szerek, és betegápolási csikkekben.

Arczkrémck, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
szikitek, rovarirtó sze 
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

A legszebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varrá és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szerezhető be.

Schweitzer Testvérek czég
varrógép- és kerékpár áruházában,

Dehreczsn, Piacz-u 56. sz., a megyeház mellett.
A divatos miihimzésben ingyenes oktatást

adunk úgy helyben, mint vidéken. Gépjeink jósá­
gáért 6 évi Írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások 
kedvező részletfizetésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett.

Karácsonyi vásár!
A legújabb modern arany- és ezüst brillians 
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és női 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők, a már 21 év óta fennálló és megbízható

Kostya János
Debreczea, Széchéayi-n.!. szaréi iistemplom mellett.

Javításokat, megrendeléseket a legolcsób árért pontosan készitew. 
Lelkiismeretes kiszolgálás. — Kérem a n. é. közönség b. pártfogását.

47 kiló Tolt
I)r. Gera Attila voloszáükai 
ur, aki a tildővéazből eny- 
nyire kigyógyulta Oastillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

Tüddbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharuaai ellen, jobb minden hirdetett srin dlinél 
az általánosan ismert „Caeíilllo fenyőezirup1*. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg á korona 40 fillér. Ehhez való fsulyes esetben) 
„Guajacatin" pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophooph. Co Kun«« vérszegények, sápkerosnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog ntáe 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként Iá) a lejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalketé 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 filler.

Kapható minden gyógyttxerlárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények miilaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
H&jdu6*ovAten, Dsbrecsea mellett, Kossuth utesa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelése.: bérmentve.
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Ili üzlet. Zavatzkf Le© Debi-eczen Uj üzlet.
A nagybecsű közönség szives tudomására adom, hogy Debreczenben, Piaoz-utoza 16. sz. a. 

az (Alf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.
Raktáron vannak : mindenféle rövid- ób bélésáruk, gombok, ruha díszek, hímzések, 

csipkék, szallagok és zsinórok, hímző- és kötőpamut, női- és férfi fehórnemtiek, női- és férfi 
gallérok, kézelők és nyakkendők, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esőernyők, 
harisnyák, zsebkendők.

Pontos, figyelmes kiszolgálás, olcsó árak,
Kiváló lisztclettel

■SsBJtiL.y I.«-«», Piacz-ntcza 16.
%Ijnpv-mrmw 1 I'»r ^ *   "-t.*' "   1 - ..... .. . ■ iHiiiy)i

•watett Heffmasn és Kreeevitz kewyveyemeájáean Behr a ecze*,féye*tával szemSé*.


